

**Отзыв**  
**об автореферате диссертации**  
**Имомзода Махины Мухаммадюсуф**

«Национальная специфика языковой объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20–сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание (Душанбе, 2017)

Современная лингвистика проявляет большой интерес к сравнительно-сопоставительному анализу различных концептов, как в родственных, так и в неродственных языках. Поэтому диссертационная работа М. М. Имомзода, посвященная исследованию национальной специфики языковой объективации концепта «семья» в лексико-фразеологической и паремиологической системах таджикского и китайского языков», безусловно, актуальна.

М. М. Имомзода глубоко проанализировала труды таджикских, китайских, российских и других зарубежных ученых-предшественников (Е.С.Кубряковой, Ю.С.Степанова, С.А. Аскольдова и др.) и это позволило ей сформулировать непротиворечивые выводы.

Научная новизна исследования обусловлена скрупулезным анализом национальной специфики и определением существенных признаков концепта «семья» в таджикском и китайском языках, установлением общих и индивидуальных характеристик этого концепта в таджикской и китайской лингвокультурах на материале лексико-фразеологической и паремиологической систем с учетом особенностей выражения этого концепта в национальном сознании носителей таджикского и китайского языков. Заслуживает научного уважения, сделанные автором выводы (2.4.), что система родства в китайском языке богаче, чем в таджикском языке. Впервые выявлены 48 терминов родства в таджикском – 55 в китайском языке, установлена структура исследуемого концепта в сопоставляемых языках, а также выделено ядро, ближняя и дальняя периферия концепта «семья» в таджикском и китайском языках.

Теоретическая значимость заключается в углублении теоретических основ сопоставительного языкознания, детализации языковой объективации концепта «семья» в сопоставляемых языках, уточнении компонентов семантического поля исследуемого концепта в таджикском и китайском языках, описании национальной специфики содержания и структуры концепта «семья» в таджикской и китайской концептосферах.

Практическая значимость определена возможностью использования результатов исследования в проведении лекций и семинаров по вопросам общего языкознания, при составлении методических пособий по сопоставительной типологии, при составлении двуязычных словарей и т.п.

Таким образом, в исследовании М. М. Имомзода реализована научная проблема как осознанное противоречие между запросами практики к теории и возможностями теории в ответе на эти вопросы.

Положения, вынесенные на защиту, находят свое подтверждение в ходе исследования.

К достоинствам диссертационной работы следует отнести логичность ее построения, четкость выводов, базирующихся на большом объеме анализируемого материала, что свидетельствует о многоаспектности проведенного исследования.

Использование статистических данных, отражающих результаты исследования, придает работе верифицированность.

В целом, автореферат диссертации М. М. Имомзода отражает завершенное, самостоятельное комплексное исследование, результаты которого имеют несомненную практическую и теоретическую значимость. Содержание исследования отражено в 5 публикациях, 3 из них были опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК, что свидетельствует о научной творческой активности диссертанта.

Считаем, что работа М. М. Имомзода отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а сам автор заслуживает искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20-сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

**Декан Кыргызско-китайского факультета**  
**кандидат филологических наук**



**С. Апаева**



**ЗАВЕЯЮ**

Начальник отдела кадров  
Кыргызско-Китайский Университет

07.08.2017 г.

Апаева Софья Хусеиновна  
Адрес: 720033, Кыргызская Республика, г.Бишкек,  
ул. Манаса - 66, корпус 4, кабинет 54  
Телефон раб.: (996 312) 32- 32 -25, сот.: 0772 38 38 35  
E-mail: kkf\_knu@mail.ru  
apaeva.sofya@mail.ru